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ACTA NÚM. 6/2020 

 
Núm. de la sessió: 6/2020 
Caràcter: ordinària i telemàtica 
Data: disset de juny de dos mil vint (17/06/2020) 
Horari: de la una i vuit minuts a les dues menys tres minuts del migdia 
Lloc: TELEMÀTICA I PER VIDEOCONFERÈNCIA MITJANÇANT L‟APLICACIÓ ZOOM, la 
qual s'entendrà realitzada a la Sala Miquel Bosch del Consell Comarcal del Gironès 
(C/ Riera de Mus, 1A) 
 
Hi assisteixen:  
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori. 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d‟Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils  
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà.  
Sra. Mireia Planas i Mas, en substitució de l‟Il·lma. Sra. Roser Estanyol i Torrent, 
alcaldessa de Cervià de Ter  
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Il·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de Girona. S‟incorpora al punt 3.  
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià 
Sr. David Parron i Ojeda, en substitució de l‟Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de 
Llagostera. S‟incorpora al punt 4. 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles.  
Il·lm. Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya. S‟incorpora al punt 3. 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet.  S‟incorpora al punt 
3. 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. M. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lma. Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell. S‟incorpora al punt 3. 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general (de manera telemàtica per videoconferència) 

 
Hi assisteixen com a convidats el Sr. Pere Vila i Fulcarà, delegat territorial del Govern de 
la Generalitat a Girona, el Sr. Raül Morales i Vergés, director dels Serveis Territorials del 
Departament de la Presidència a Girona, el Sr. Lluís Soler, president de l‟Associació 
Catalana de Municipis (ACM) i la Sra. Joana Ortega, secretària general de l‟ACM. 
 
Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde de Canet d‟Adri 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
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Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou 
Il·lm. Sr. David Mascort i Subirana, alcalde de Vilablareix 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat dia 22 

d’abril de 2020. 
 
S‟aprova, sense modificacions, l‟esborrany de l‟acta corresponent al dia 22 d‟abril de 
2020 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i alcaldesses. 

 
2. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat dia 29 de 

maig de 2020. 
 
S‟aprova, sense modificacions, l‟esborrany de l‟acta corresponent al dia 29 de maig de 
2020 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i alcaldesses. 

 
3. Assistència i intervenció del Sr. Pere Vila i Fulcarà, delegat territorial del Govern 

de la Generalitat a Girona i del Sr. Raül Morales i Vergés, director dels Serveis 
Territorials del Departament de la Presidència a Girona. 

 
El president dona la benvinguda al consell d‟alcaldes telemàtic. Recorda que el passat 12 
de març es va celebrar un consell d‟alcaldes amb el doctor Carreras del Departament de 
Salut de la Generalitat, el 22 d„abril es va celebrar el consell d‟alcaldes amb diferents 
directors territorials i també amb l‟assistència del Sr. Pere Vila i el 29 de maig es va dur a 
terme una sessió extraordinària per parlar del tema de l‟Agència de la Natura amb el 
conseller Calvet, que avui es sotmet a l‟aprovació del Parlament. Comenta que actualment 
som a la fase 3 degut a aquesta pandèmia a nivell mundial que tant afecta a escala local i, 
a les portes de la nova normalitat i donat que properament acaba l‟estat d‟alarma i la 
Generalitat començarà a pilotar amb major capacitat, va creure convenient la intervenció 
del Sr. Pere Vila i del Sr. Raül Morales per informar sobre on som ara i el funcionament a 
partir d‟aquí.  
Dona la paraula al Sr. Pere Vila.  
 
El Sr. Vila saluda als alcaldes i alcaldesses assistents i als representants de l‟ACM i 
manifesta que parlarà en base al que el president li va demanar sobre com establir un 
criteri unitari de funcionament del món municipal durant aquestes pròximes setmanes. 
Explica que ahir van tenir la 16a reunió amb el comitè operatiu del gabinet d‟emergències, 
alguns alcaldes en formen part, per encarar els dies que venen i recorda que això no ha 
acabat i que cal fer bé les coses per tal que la temporada d‟estiu sigui normal, ja que tots 
vivim del turisme directa o indirectament. Certament també existeixen problemàtiques 
individualitzades de cada ajuntament que han anat tractant a les reunions setmanals fetes 
amb el món municipal: què es podrà fer amb el superàvit? Quines són les posades en 
funcionament dels equipaments que han estat tancats? Com gestionar els casals? El món 
cultural? el turístic? l‟esportiu? Manifesta que la intenció del president és la de poder fer 
una prèvia per escoltar-los i remarca que hi ha molta feina a fer conjuntament en els 
propers dies i que cal fer-la bé per evitar rebrots.  
El president pregunta si algun alcalde vol fer alguna pregunta i si el Sr. Morales vol afegir 
quelcom.  
 
El Sr. Morales exposa que parlarà sobre el Pla d‟obres i el temporal Glòria i que no hi ha 
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gaire més a dir ja que li consta que el Director d‟Educació ja s‟ha reunit amb els diferents 
alcaldes recentment per parlar de l‟engegada de curs. Respecte al temporal Glòria 
manifesta que ja s‟han rebut els requeriments per aportar la documentació que faci falta i 
que si algú no ho ha rebut és perquè es va fent mica en mica i s‟ha començat pels 
municipis que tenen una despesa més important respecte el seu pressupost. Senyala que 
algun municipi hi ha posat temes de manteniment i es va dir que només s‟hi posessin 
temes d‟inversió. Afegeix que s‟anirà resolent en funció dels recursos. Pel que fa al Pla 
d‟obres demà hi haurà el comitè de valoració, passarà als serveis jurídics i a mitjants juliol 
es comunicarà la resolució provisional, posteriorment 10 dies per al·legacions i publicació 
al tauler electrònic i a mig octubre hi hauria d‟haver la resolució definitiva.  
 
El president li agraeix la intervenció i manifesta que els dos temes segueixen endavant i 
sobre el temporal Glòria explica que molts municipis han hagut de fer intervencions i 
avançar els recursos i demana que es tingui en compte i que siguin el màxim d‟àgils 
possible donades les tensions de tresoreria. Pel que fa al Pla d‟obres pregunta si algun 
municipi havia demanat per executar al 2020. 
 
El Sr. Morales diu que no ho recorda concretament però que es podia començar l‟obra 
amb posterioritat a la presentació de la sol·licitud. 
 
El president pregunta sobre el manteniment o ampliació de terminis degut al tema de la 
COVID-19.  
 
El Sr. Morales comenta que no havia entès bé la pregunta i que si algú ho ha demanat pel 
2020 ara potser justeja de temps. Manifesta que s‟ha de poder trobar la manera 
d‟articular-ho per darrera però s‟haurà de formalitzar. 
 
El president demana que els informin al respecte perquè ho considera important. 
 
El Sr. Morales afegeix que l‟avanç del 50% del fons de cooperació ara es comença a 
pagar. 
 
El president diu que els hi van passar el calendari pels consells comarcals i municipis de 
més de 10.000 habitants i de menys de 10.000 habitants. Afegeix que la informació que li 
van donant ell la trasllada als municipis i que aquest serà el funcionament d‟aquestes 
setmanes. 
Dona pas al Sr. Soler i a la Sra. Ortega i agraeix la seva presència avui al consell 
d‟alcaldes així com l‟ajuda d‟aquestes setmanes al fer el decàleg al que molts municipis 
s‟hi han adherit i també pel material facilitat. Considera que és important que informin als 
alcaldes i alcaldesses del Gironès i poder tenir un intercanvi d‟impressions en aquesta 
sessió. 
 
 
4. Assistència i intervenció del Sr. Lluís Soler, president de l’Associació Catalana 

de Municipis (ACM) i de la Sra. Joana Ortega, secretària general de l’ACM. 
 
El Sr. Soler saluda als assistents i comenta que des de l‟ACM els hagués agradat celebrar 
els consells d‟alcaldes presencialment però que no ha pogut ser així per la crisi sanitària i  
comenta que han engegat una campanya “Reactivem Catalunya” i que pretenen escoltar 
les opinions dels alcaldes i alcaldesses. Comenta que a part de la Joana Ortega, 
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secretària general de l‟ACM, també els acompanya el Sr. Sergi Penedès secretari general 
adjunt i la Sra. Montse Carrillo responsable territorial.  
Seguidament explica detalladament una presentació que tracta els següents punts: 
 
1.- Presentació de l'ACM, i les eines que ofereix a cada comarca. 
2.- Com ha abordat el municipalisme català la crisi sanitària, social i econòmica derivada 
de la COVID-19. 
3.- Pla de Mandat i reactivacióCAT  
 
A continuació es reprodueix un vídeo sobre el Pla de Mandat 
Finalment es posa a disposició dels alcaldes i alcaldesses.  
 
El president li agraeix la intervenció i demana si hi ha alguna qüestió. 
 
5. Torn obert de paraula. 
 
La Sra. Madrenas manifesta que el tema del finançament és molt greu i creu que els hi va 
la viabilitat municipal amb el superàvit sobretot i amb l‟endeutament. Opina que potser 
s‟hauria de fer una altra protesta ja que van passant els mesos i comença a patir sinó es 
pot aplicar el superàvit. Exposa que el món local s‟ha conjurat per exigir-ho i que significa 
ensortir-se‟n o no i per tant és preocupant.  
Pregunta també si hi ha alguna novetat pel que fa als ajuts dels casals d‟estiu, que no sap 
si és pels ajuntaments o pels usuaris i també per llars d‟infants públiques que tindran 
enguany més despeses per bifurcacions de grups, material sanitari, etcètera.  
El Sr. Soler manifesta que amb el tema de mobilització de recursos hi ha una insistència 
permanent tant seva com de la Federació Espanyola de Municipis i Províncies (FEMP)i 
comenta que si en els propers dies no hi ha un anunci clar s‟hauran d‟adoptar altres 
mesures ja que han passat uns mesos i és molt greu que l‟estalvi dels 7 anys últims de 
gestió dins del marc normatiu de l‟estabilitat pressupostària no es pugui modificar en una 
situació sense precedents com l‟actual. Recalca la insistència institucional per part seva 
però és evident que la força del municipalisme català s‟haurà de tornar a moure si no hi ha 
un anunci en els propers dies. Referent al tema dels casals d‟estiu manifesta que han anat 
fent reunions amb el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies i explica que, amb 
les aportacions tècniques de l‟ACM, va sortir el Pla sectorial de casals d‟estiu dins el marc 
de la Comissió de desconfinament sectorial de Catalunya. Exposa que aquestes 
condicions dels casals d‟estiu els duien a uns sobrecostos pels ajuntaments i a la 
necessitat de poder contribuir amb les famílies directament. Manifesta que ells 
demanaven els ajuts pels ajuntaments, més enllà de les famílies, i que en la ultima reunió 
mantinguda amb la conselleria es va dir que les ajudes anirien directament a les famílies. 
Referent a les llars d‟infants manifesta que es fan reunions setmanals amb el conseller 
Bargalló i que quan van treure el Pla de llars d‟infants amb una ràtio de 5 van posar el crit 
al cel pels sobrecostos que suposava. Finalment la conselleria va fer un pas enrere 
coordinat amb l‟ACM i la FEMP i van passar a una ratio de 10. Amb la nova normalitat es 
creu que es podrà incrementar. Manifesta que li va anunciar al president Torra en una 
reunió i també oficialment per carta, que l‟ACM no aprovarà cap Pla de desconfinament 
sectorial més si no hi ha un estudi d‟impacte econòmic als propis ajuntaments perquè això 
ha de derivar en mesures compensatòries. Indica que la seva posició és fer d‟altaveu del 
municipalisme i per això no poden aprovar plans sectorials que asfixiïn els ajuntaments, 
això no treu que dels diferents programes econòmics que pugui ser beneficiària la 
Generalitat i, a banda de la pròpia reorientació dels pressupostos de la Generalitat, des de 
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l‟ACM demanen el fons de cooperació local incondicionat per reactivar 
socieconòmicament els municipis. Però això, com deia, no va en detriment de les mesures 
compensatòries de sentit comú que caldrà implantar. 
 
El president, referent als casals d‟estiu, manifesta que hi hauria l‟ajuda directa a les 
famílies a través d‟un codi que presentaran a l‟entitat organitzadora de l‟activitat i aquesta 
els reemborsarà l‟import concedit. Es compromet a parlar amb l‟Agnès Fàbrega, 
coordinadora territorial de Joventut, per tal que li faciliti la informació, ja que alguns casals 
comencen properament. Afegeix que també hi haurà una línia d‟ajudes en material, 
sempre i quan es tracti de casals de lleure i que s‟obrirà una convocatòria. Així mateix, 
preguntarà si els ajuntaments que organitzen casals s‟hi poden acollir.  
 
El Sr. Soler es posa a disposició per qualsevol cosa que puguin necessitar els alcaldes i 
alcaldesses. 
 
La Sra. Ortega fa un agraïment als assistents i es posa a la seva disposició. Així mateix 
els dóna molta força pels temps complicats i tot el suport i recolzament des de l‟ACM.  
 
El president pregunta si els alcaldes i alcaldesses tenen alguna qüestió per tractar i dona 
pas al secretari.  
 
El secretari manifesta que el ple de la Diputació ja va aprovar els ajuts pel temporal Glòria 
i exposa que segurament sortirà divendres al butlletí. Pel que fa a les subvencions a les 
llars d‟infants senyala que aquestes es van aprovar per la junta de govern per tant s‟ha 
d‟estar atent per presentar la sol·licitud. 
 
El president afegeix que la Diputació de Girona traurà properament una línia d‟ajudes per 
compra de material referent a la COVID-19 per la despesa dels ajuntaments durant 
aquests dies. 
 
 
La Presidència dona per finalitzada la sessió, de la qual, com a secretari general, estenc 
aquesta acta. 
 
El president     El secretari general 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 

 
 


